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Поясніть цей золотий вірш: «...Готуйте дорогу для Господа, рівняйте 
стежки Йому!» Марка 1: 3. 

Зона опрацювання біблійного тексту  
Завдання: прочитати Луки 1: 5 – 25, 57 – 66, 76 – 80; Марка 1: 1 – 15. 

Зона роботи з картками. Найдіть відповіді на питання: 
1. Зустріч Захарія з Ангелом. 

2. Вістка Ангела про народження в Захарія сина. 
3. Іван буде великий у Господа. 
4. За недовір’я словам Ангела Захарій наказаний німотою. 
5. Народження Івана Хрестителя. До Захарія повертається мова. 
6. Мета служіння Івана Хрестителя. 
7. Проповідь Івана Хрестителя у пустелі, хрещення людей, які покаялись. 
8. Хрещення Ісуса Христа. 
Слід відзначити, що станцію онлайн на такому уроці можна розміщувати 

як у комп’ютерному класі, так і вдома.  
Кожна група учнів протягом уроку переходить від станції до станції, 

виконуючи свої завдання. Наприкінці уроку, пройшовши повне «коло», учні 
отримують цілісну інформацію з теми та одразу перевіряють свої знання. Щоб 
керувати діяльністю груп, можна призначити капітана, який буде слідкувати за 
роботою своєї групи та підтримувати у ній дисципліну. 

Отже, під час проведення уроків із основ християнської етики можна 
активно використовувати ротаційну модель змішаного навчання, а 
саме:«ротацію за станціями» або «зміну робочих зон». 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ МОТИВАЦІЙНИХ ТЕХНІК У 
СПІВПРАЦІ ВЧИТЕЛЯ ТА УЧНІВ 

Постановка проблеми. Питання необхідності та особливостей 
використання мотиваційних технік у співпраці вчителя та учнів обумовлене 
постійним оновленням змісту навчання, зміною його структури, яка все більше 
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вимагає від учнів уміння самостійно одержувати знання. Тому, з метою 
підвищення якості навчання, необхідно сформувати у дітей стійкий інтерес до 
пізнавальної діяльності. Таким чином, школа, точніше, педагоги мають 
знаходити практичні шляхи реалізації цієї мети. Це завдання не слід 
відокремлювати від навчально-виховного процесу. Несформованість 
навчальної мотивації призводить до того, що дитина, не маючи інтересу до 
шкільних занять, не може досягти успіхів у навчанні. Тому вивчення окресленої 
проблеми доцільно здійснювати, враховуючи, що виховання навчальних 
мотивів, потреб, інтересів є необхідною умовою ефективності навчально-

виховного процесу і гармонійного розвитку особистості. 
Аналіз останніх досліджень. Зорієнтованість сучасної школи на розвиток 

особистості учнів, становлення креативної, мислячої, громадсько-активної 
людини значною мірою визначає необхідність дослідження цього питання. В 
основу використання мотиваційних технік у співпраці вчителя та учнів 
покладено ідеї про вільний розвиток і виховання дитини Ж.Ж. Руссо, 
Й.Песталоцці, філософа, психолога і педагога Дж. Дьюї.  

Принципи цієї технології досліджували відомі вчені В. Гончаров, 
А.  Леонтьєв, А. Маслоу, Д. Макклелланд, С. Радомский, Д. Узнадзе, які 
твердили, що успіх у будь-якій діяльності залежить не лише від здібностей, а й 
від мотивації, тобто від прагнення самостверджуватися, досягати високих 
результатів, наслідувати кумирів тощо. Причому, чим вищий рівень мотивації, 
тим більше чинників (мотивів) спонукають людину до діяльності, тим більше 
зусиль вона схильна докладати. Традиції своїх попередників розвивають 
сучасні науковці Л.Гриценок, Л. Дзюбко, Н. Пророк, І.Спринь та інші, науково 
обґрунтовуючи думку про те, що сила мотивації та стійкість лінії поведінки 
особистості не лише інша в різних людей, а й змінюється з часом. Тому 
завданнями педагога, психолога є сприяння, підкріплення та посилення власної 
первинної мотивації учнів, які здобули певні досягнення та спрямованість 
особистості на подальші успіхи у навчанні. 

В. Калошин акцентував увагу на тому, що проблема мотивації досягнень 
належить до старих, традиційних шкільних проблем. Причому підвищити 
мотивацію шляхом розвитку пізнавального інтересу вдається лише окремим, 
талановитим учителям.  

Постановка завдання. Обґрунтувати доцільність застосування 
мотиваційних технік та продукування інтер’єр-ідей у співпраці вчителя та 
учнів.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Вчителі із власного досвіду 
знають, що людину не можна успішно навчати, якщо вона ставиться до учіння і 
знань байдуже, без інтересу, не відчуваючи і не усвідомлюючи потреби в них. 
Тому перед навчальним закладом постає завдання формування і розвитку в 
учнів позитивної мотивації учбової діяльності. Для того, щоб учень по-

справжньому поринув у роботу, потрібно, аби завдання, поставлені перед ним у 
процесі навчання, були не лише зрозумілими, але й внутрішньо прийнятними 
ним, тобто стали особистісно-значущими. 
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Спрямованість особистості виявляється через конкретну діяльність, вчинки 
і поведінку. Саме вона спрямовує рух особистості в соціальному просторі і часі. 
а в основі спрямованості особистості спортсмена лежить відповідна мотивація. 
Вона складається із взаємозв’язку якостей, цілей і потреб особистості, які є 
стимулами і важливі для досягнення мети в певній ситуації. 

Сила мотивації та стійкість лінії поведінки особистості не лише у кожного 
особлива, індивідуальна, а й змінюється з часом. Тому завданнями вчителя, 
психолога є сприяння, підкріплення та посилення власної первинної мотивації 
учнів, які виявляють бажання вчитися, та відшукування оптимальних 
мотиваційних технік, спрямованих на подальші успіхи особистості у навчанні. 

М. Варій у своїй праці аналізує роботи зарубіжних учених, зокрема вказує 
на те, що Роббінс визначає мотивацію як процес, який викликає, спрямовує і 
формує людську поведінку щодо досягнення якоїсь мети. Мотивація 
спрямована на кожну з цілей поведінки. Грінберг і Берон визначають 
мотивацію як «процес, який викликає, спрямовує і формує людську поведінку 
щодо досягнення якоїсь мети». Тотожної думки дотримуються Буханін і 
Гучинські: «Мотивація – це трудомісткий психологічний процес ініціації, 
вкладення енергії, напряму і формування цілеспрямованої поведінки». У 
подальшому автори так вказують на процес ухвалення управлінських рішень: 
«Мотивація – когнітивний процес ухвалення рішення, який ініціює, вкладає 
енергію, спрямовує поведінку і керує нею» Людина з позитивним мисленням 
досить добре підготовлена до життєвих випробувань, звичайно, впевнено 
дивиться у майбутнє. 

Мотивація учіння або навчальний мотив – система природних, соціальних і 
особистісних чинників, що спонукають до відвідування навчального закладу, 
виконання вимог учителів чи викладачів, включення у процес навчання, до 
зусиль, необхідних для подолання труднощів, до реалізації у процесі навчання 
власної схильності, до розвитку здібностей, до навчальної взаємодії тощо. 
Мотив учіння – це усвідомлена потреба учня здійснювати організовану 
навчально-пізнавальну діяльність[6]. 

Мотивація потреби в досягненнях тісно пов’язана з постановкою мети і 
стимулює учнів докладати відповідних зусиль для її здійснення. Досвідом і 
спостереженнями педагогів, шкільних психологів доведено, що чим 
конкретніше поставлені цілі, тим більшим виявляється їх спонукальний вплив. 
Загальні, неконкретизовані цілі часто мають характер декларацій і не 
стимулюють до діяльності. Конкретизація мети, розробка проміжних цілей 
(етапів) і засобів їх досягнення – важливий мотиваційний фактор успіхів у 
навчальній діяльності. 

До завдання формування мотивації навчання необхідно підходити з 
урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дитини. Формування 
мотивації визначається її резервами в кожному віці, зоною її «найближчого 
розвитку». Ці резерви не актуалізуються самі по собі, а мобілізуються тільки в 
процесі тісної співпраці вчителя та учнів[6]. Організовувати таку розвивальну 
діяльність має вчитель. Також при формуванні стратегії досягнення 
поставлених цілей варто заручитися допомогою шкільного психолога. 



391 

Висновки. Отже, для того, щоб підвищити якість навчання, необхідно 
сформувати у дітей стійкий інтерес до пізнавальної діяльності. Тому школа має 
знаходити практичні шляхи досягнення цієї мети. Це завдання не є 
відокремленим від навчально-виховного процесу. Несформованість навчальної 
мотивації, що проявляється у небажанні вчитися, відвідувати школу, 
відсутності інтересу до занять, переважанні негативних емоцій у процесі 
навчання, страхах, нерозумінні змісту навчання призводить до того, що дитина 
не може досягти бажаних успіхів. У подальшому цей неуспіх може 
трансформуватися на інші види діяльності, особливо ті, що пов’язані з 
процесом набуття нових знань. 
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